Région CASABLANCA - SETTAT
2008(Session Normale)

Exercicel : 6points (2pt +2pt +2pt)
1) Résoudre dans R I'équation suivante : 2x*-11x +9=0
X+y =8
2x +3y =21
b) Un étudiant a acheté 8 livres de deux types différents pour un prix total de 105 dirhams

Déterminez le nombre de livres de chaque type si vous savez que le prix d'un livre du premier
type est de 10 dirhams et que le prix d'un livre du deuxieme type est de 15 dirhams

2) a) Résoudre le systéme suivant dans R? :{

Exercice2 : 4points (0.5pt +1.25pt +1pt +1.25pt)

Soit (U, ), une suite arithmétique de raison I =-2 et U, =2

1) Calculer : u,

2) Montrer que : U, =-2(n+1) VneN

3) Est ce que le terme -22 est un terme de la suite (un)n ? justifier votre réponse

4) Calculer la somme suivante : S =Uy+U; +---+U,,

Exercice3 : 2points (0.5pt +0.5pt +1pt)

1) Calculer C,°

2)Une urne contient 7 boules blanches et 5 boules noires

On tire simultanément 3 boules de cette urne.

a) Combien y a-t-il de tirages possibles ?

b) Combien y a-t-il de tirages contenant trois boules de mémes couleurs ?

Exercice4 : 8points (0.5pt +1.5pt +1.5pt +2pt +1.5pt +1.5pt)
2X +3

Soit f la fonction définie par : f (x) 6
X —_

1)Déterminer D,

2) Calculer : f (%3) et f (0)

3) Calculer : a) lim f (x) et lim f (x) b) X|LFT_12f (x) et XIiﬁr‘r_sz (x)
X -2 X <—2

21
(3x —6)°
b) En déduire que f est strictement croissante sur |-oo;2[ et ]2;+o0]
Et donner le tableau de variations de f sur D,

4) a) Vérifierque : VX €D, ; f'(x)=
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Solution :
Exercicel :
1) Calculons le discriminant de I'équation 2x*-11x +9=0 :a=2,b=-11letc=9
Donc: A=b?-4ac=(-11)2-4x 2 x 9 = 49.
Comme A > 0, I'équation possede deux solutions distinctes :

114449 1147 18 9 11-49 11-7 4
= == et X, = = :Zzl

22 4 42 P m2 4
X+Yy =38

2x +3y =21
Utilisons la méthode par combinaison linéaire :

{x +y =8 , . {—2x—2y =-16
Equivaut a :

Les solutions sont : x,

2) a) Résolution dans R*du systeme : {

2x +3y =21 2x +3y =21
Donc: (2)+(1) -2x -2y +2x +3y =—16+21
Equivauta: y =5 etonremplace dans: x +y =8
Equivauta: x +5=8 C'estadire: x =8-5=3
Donc : S ={(3,5)}
b) Soient : x le nombre de livres du 1type et y le nombre de livres du 2type

Puisqu'il étudiant a acheté 8 livres des deux types alors : x +y =8 (1)
Puisque le prix total de 105 dirhams Alors : 10x +15y =105 (2)
Alors : 2x +3y =21(2)
o : . {x +y =8
Il suffit de résoudre le systeme suivant :
2x +3y =21
X =3
y =5
Donc : le nombre de livres du 1ltype est: 3

Le nombre de livres du 2type est : 5
Exercice2 :

1) (un)n une suite arithmétique tel que son premier terme U, =—2et sa raison r =—-2 alors :

On a trouvé que : {

U =U,+r=-2+-2=-4

2) Puisque (U, )_une suite arithmétique alors : U, =U,+nr ==2+(-2)n=-2(1+n) VneN
U, =-22<-2(1+n)=-22<1+n :_—222<:>1+n =11 n=11-1<n=10

Donc : -22 est un terme de la suite (un)n etona: u,=-22

U, +Uu
4) (u,)_une suite arithmétique donc : S =Ug +U; +++U;; = (10—0+1)%
s :11# :11><‘—§4 ~11x(~12) =132
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Exercice3:
3 12! 121 12x11x10x9! 12x11x10 6x2x11x10
DCy = = = =

= = =2x11x10=220
3!(12—3)! 3191 3191 3x2 6

1) Dans l'urne il Ya :12 boules et on tire simultanément 3 boules de cette urne
Donc : Le nombre de tirages possibles est : C,,’

15! 15! 15x14x13x12! 15x14x13 3x5x2x7x13
3(15-3) 32 32t 3
2) tirer 3 boules de mémes couleurs signifie : tirer 3 boule blanche ou tirer 3 boules noires
Le nombre de possibilités est : C73 -|-C53 OU cest : +

=455

3 _
C15 -

3
Co- 51 _ 5! _5x4x3! 5x4 .. C73:A_7:7X6X5:7X6X5:7x5=35
> 3!(5—3)! 3121 3x 2 2 31 3x2x1 6

Le nombre de possibilités de tirer 3 boules de mémes couleurs est : 35+10=45
Exercice4 :

1) D; ={x eR/3x —6=0}

X -6=0=3Xx =6<=X :g=2

Dy =R—{2} =]-00;2[ U ]2;+o0]

2) limf (x)=lim 273 jim 222 ot fimf (x)=lim 23 jim 222
X —>+o0 x40 3x — @  x->+0 X X —>—o0 xo>-03X —f x—>-o 3 3
) ) 2X +3
Iim f (x)= lim
a)X—)2+ ( ) x—>2" 3X —0
Ona: lim 2x +3=2x2+3=4+3=7 et lim 3x -6=6-6=0
x —2% x— 2%
r [—o0 2 400
3z—6] — (0 +
Ona: lim 2x +3=2x2+3=4+4+3=7 ¢t lim 3x -6=6-6=0
x —2% x— 2%
- lim f (x)=
Don(:.)HZ+ ( ) +00
. . 2X +3
Iim f (x)= lim
b) X— 27 ( ) x=>2 3X —0
Ona: lim 2x +3=7 et lim 3x -6=0"
X =2 X— 2
- lim f (x)=-
Donc : i ( ) 0
’ u)  uv-w
4) Calculer : VX € |-o0;2[ L [2;+ac[ ; f '(X)Z(ZX +3j On utilise la formule : (—j SR
3X —6 Vv v
. ,(X)_(zx +3j’ (2x +3) (3x —6)—(2x +3)(3x —6) _ 2(3x —6)—3x(2x +3)
3x —6 (3x —6)° (3x —6)°
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6Xx —12—-6x —9 =21
f '(X ) = 2 = > >0
(3x —6) (3x —6)
5) Donc : f est une fonction strictement croissante dans |—oo;2[ et sur ]2;+oo[
Le tableau de variation de f est:

T = 2 +00
flz) - -
2/3 -
f(z) \\m \2 /3
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